

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 社區服務諮詢委員會 Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議 議程前發言 戴燕芳 2021 年 5 月 6 日

## 關注北區青少年誤墮"帶貨水軍"問題

青年人是澳門未來的發展支柱,現時澳門在不同政策上均有提及對於青年發展以及青年專才培養等方面的內容,然而對於公民義務與責任,以及基本一些法律認知,亦建議在教材上加入相關內容,提升青年的公民素質。近年有不少網絡平台的興起,青年可以從不同途徑了解或吸收各式各樣的資訊,因此亦衍生一條新的賺錢行業——網紅帶貨。在新興行業影響下,如何將推廣的產品送出,所需要便是運輸途徑。

受疫情影響下,經濟復甦緩慢,日常宴會的兼職工作大幅減少,影響不少中 低收入的家庭,因此有不少青年為減輕家庭經濟負擔,成為帶貨水軍一員。經本 人了解,有部份青年在帶貨時,對於所運送的貨品亦不太了解,容易被不法之徒 利用。故本人希望有關當局應關注青年運貨問題,有關建議如下:

- 1. 加強入校宣傳,提升青年對於有關違法行為的法律認知;
- 2. 發掘社區低收入家庭隱性個案,以提供適切協助;
- 3. 打擊水貨集體利用網絡進行招募車手、分貨和收貨等行為。